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令和５年度 第５回石狩市厚田区地域協議会 会議録 

 

【 日 時 】 令和５年 10月 16日（月） 18：00 ～ 18：45                                

【 場 所 】 厚田総合センター ２階ホール 

【 出席者 】 15人（15人中）   

役 職 氏 名 出 欠 役 職 氏 名 出 欠 役 職 氏 名 出 欠 

会 長 渡邉 教円 ○ 委 員 河合 保郎 ○ 委 員 笹谷 清一 ○ 

副会長 東  幸子 ○ 委 員 鎌田 憲一 〇 委 員 岡山  拓 ○ 

委 員 小笠原英史 ○ 委 員 平賀 敏和 ○ 委 員 大内さつき ○ 

委 員 村本 龍一 ○ 委 員 今  光江 ○ 委 員 石田 靖子 ○ 

委 員 小山 玲子 〇 委 員 森田  瞳 ○ 委 員 角田 由希 ○ 

                                  

石狩市        ～ 加藤市長、小島企画経済部長 

厚田支所       ～ 東支所長 

企画課（厚田浜益担当）～ 幸田課長、吉田主査、後藤主任 

地域おこし協力隊   ～ 奥本隊員 

集落支援員      ～  

事務局（地域振興課） ～ 渡部課長、近藤主査、中村主任 

【 傍聴者 】 １名 

【 次 第 】 １．開会 

２．委嘱状交付 

３．市長あいさつ 

４．職員紹介 

５．協議事項 

 （１）会長及び副会長の選任について 

 （２）地域協議会の運営方法について 

 （３）厚田地域の今後のあり方について（諮問） 

６．その他 

７．閉会   
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1. 開会 

開会前に、故 佐藤政喜氏（浜益支所地域振興課長）に対し黙とう。 

また、事務局（渡部課長）より、今委員、石田委員の２名が遅刻することを報告。 

2. 委嘱状交付 

事務局（渡部課長）より、会長が選任されるまで事務局（渡部課長）で議事進行を行うこと報告。 

委員一人ずつ名前と委員歴を紹介し、委嘱状は机上配付にて交付とした。 

3. 市長あいさつ 

厚田区地域協議会の開催にあたり、一言ご挨拶申し上げます。 

地域自治区は間もなく、設置から 20 年の節目を迎え、今後の地域のあり方を見定める時期となりました。こ

の機に、第 10期の委員に就任される 15名の皆様に感謝とお礼を申し上げます。ありがとうございます。 

また、これまで地域協議会では、地域の人や団体とともに地域を支え、育み、地域に根ざしたまちづくり、地

域自治を進めて来られたこと、合併に携わった一人として改めて皆様方に感謝を申し上げます。 

さて、平成 17年に合併が行われてから早いもので 18年が経過しました。 

この間、厚田区では、「厚田こだわり隊」、「厚田ライフサポートの会」の発足、資料館の整備、水彩画展の開催

を始め、道の駅石狩「あいろーど厚田」や地域で学校を支えるコミュニティースクール「厚田学園」の開設など、

地域振興や文化教育など、皆様方住民主導により様々な取り組みが行われてきました。 

近年では、地域課題の把握・解決に向け、集落支援員を採用し、厚田区が目指す将来像「近説遠来」の具現化

に向けた検討、「あつクラ大作戦」のスタートなど、住民が共に助け合う共助の仕組みによる「支え合いのまちづ

くり」を着実に進めています。 

道内では多くの合併が行われました。その中の地域協議会の中でも、この厚田区の地域協議会は非常に評価の

高い協議会、あるべき姿の協議会というふうに、世間では評価をされている地域協議会であります。 

皆様方のこれからの取り組みが地域自治の仕組み作りに繋がるものと確信をしております。 

後ほど改めて諮問をさせていただきますが、厚田地域の今後のあり方について、地域の皆様方のお声を十分お

聞かせいただき、将来にわたって持続可能な地域づくりに取り組んでまいりたいと思います。 

少し地域協議会と離れますが、一つ皆様方にお願いなのですが、実は東京に「東京厚田会」という組織があり

ます。今月の 28日に「東京石狩会」の前段に開催される予定なのですが、いかんせん会員数が少ないのです。皆

様方のお知り合いが首都圏にいれば、やはりせっかく、住み慣れたところを離れてお暮らしになった方が東京で

一堂に会すると、やはり「東京浜益倶楽部」を見てもですね、非常にその何て言うんですかね、皆様方のこうモ

チベーションが上がる、ふるさとを懐かしむっていう、いい会だと思っていますので、ぜひとももしお知り合い

がいましたら地域振興課で結構ですので、ご案内ご紹介をいただければなと思っております。 

いずれにいたしましても、２年間、将来の厚田の地域づくりに向けて、ぜひともその活発な議論をしていただ

ければなと思っておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。ありがとうございます。 

4. 職員紹介 

厚田支所長、企画経済部長を始め、地域協議会に関わる職員を紹介 

 

5. 協議事項 

（１）会長及び副会長の選任について 

【 事務局（渡部課長） 】 

   協議事項に入らせていただきます。 

合併協議書において、会長、副会長は、委員の互選により定めると規定されております。このことを踏まえま
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して皆様からご意見などございますでしょうか。 

 

【 鎌田委員 】 

会長には渡邉委員、副会長には東委員に引き続きお願いしたいと思います。 

 

【 事務局（渡部課長） 】 

ただ今、鎌田委員から会長に渡邉委員、副会長に東委員とのご意見が出されましたが、他の委員の皆様からご

意見はございますでしょうか。 

   それでは、皆様の拍手をもって決定したいと思います。 

   ～会場内拍手～ 

   ありがとうございます。会長には渡邉委員、副会長には東委員が選任されました。 

渡邉会長から一言ご挨拶をいただき、その後の司会進行を務めていただきたいと思いますのでよろしくお願い

いたします。 

 

【 渡邉会長 】 

９期に引き続き、会長の職を行うことになりました渡邉です。どうぞよろしくお願いいたします。 

10 期への引継ぎということで、皆さんもご覧になったと思いますが、９期のテーマとして「関わる・支え合

い」を基にしながら、近説遠来の具現化に向け更に議論を進め深めていくということになっておりますので、よ

ろしくお願いいたします。 

また、先ほど加藤市長からもお話しがありましたが、地域自治区が令和８年３月をもって廃止の予定というこ

とで、委員の皆様におかれましては、厚田における今後の地域のあり方について、将来に渡って持続可能な形と

なるように、地域の代表として熱心かつ真摯な議論を行っていただきたいとのことでしたので、ご協力のほどよ

ろしくお願いいたします。 

 

（２）地域協議会の運営方法について 

【 渡邉会長 】 

それでは、協議事項の二つ目に行きたいと思います。事務局お願いいたします。 

 

【 事務局（近藤主査） 】 

運営方法について以下のことを説明（資料なし） 

   ・開催時期 月末の開催が多かったが、委員が集まりやすいよう可能な限り月中とする。時間は 18 時からと

する。 

・開催場所 厚田と望来を交互としていたが、夏場は冷房のある施設で開催するなど交互開催には拘らないこ

ととする。 

   ・会 議 録 今までどおり要点筆記とし、会長の署名をもって決定とする。 

 

【 渡邉会長 】 

はい、皆さんご意見は何かありますでしょうか。 

   ～意見なし～ 
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（３）厚田地域の今後のあり方について（諮問） 

【 渡邉会長 】 

次に進めさせていただきます。 

※加藤市長から渡邉会長へ諮問書を手渡す 

ただ今諮問書を受け取りましたので、その内容について企画課からご説明をお願いいたします。 

 

【 幸田企画課長 】 

   厚田地域の今後のあり方について、資料に基づき説明を行う。 

 

【 渡邉会長 】 

ありがとうございます。この件につきましては、本日は諮問のみとなっておりますので、次回以降の協議会で

十分に時間をかけながら議論していきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

6. その他 

次回日程 11月 21日（火）18：00～ 厚田総合センター 

7. 閉会 

18時 45分に閉会。 

 

令和 ５ 年 11 月 15 日 議事録確定 

                                  石狩市厚田区地域協議会 

                                     会 長  渡 邉 教 円 


